

“伊斯兰国”设定24小时期限 不换俘就处决日本人质 约旦同意用女恐怖分子换飞行员

约旦政府28日说，如果极端组织“伊斯兰国”释放约旦飞行员马阿兹·卡萨斯贝，政府愿意释放这一极端组织先前“点名”的恐怖囚犯。但没有提及遭“伊斯兰国”绑架的日本人质后藤健二。



约旦民众要求政府以女囚换被俘飞行员。

同意换俘

约旦一家国营电视台当天援引政府发言人穆罕默德·穆马尼的话报道：“如果卡萨斯贝获释且性命无忧，约旦就会做好准备，释放赛义达·里沙维。”里沙维2005年参与以约旦首都安曼3家饭店为目标的一系列自杀式爆炸袭击，致使至少60人死亡。穆马尼没有提及另一名遭“伊斯兰国”绑架的日本人质后藤健二。

“伊斯兰国”27日发布一段视频，给予约旦政府24小时时限释放里沙维，否则将处死卡萨斯贝和后藤中的一人。穆马尼说：“从最初开始，约旦的态度一直是确保我们的孩子、飞行员马阿兹·卡萨斯贝的安全。”

亲友请愿

卡萨斯贝现年26岁，上个月24日在叙利亚北部“伊斯兰国”大本营拉卡地区执行空袭任务时，

他驾驶的F—16型战斗机坠落。他随后遭这一极端组织俘获。

包括卡萨斯贝的亲属在内，大约200人27日晚聚集在位于安曼的约旦首相府前抗议，高呼反政府口号，敦促政府满足“伊斯兰国”要求。

尚存疑点

约旦政府一直在为卡萨斯贝的获释努力。美联社报道，约旦政府据信经由多名宗教人物和伊拉克一些部族长老与“伊斯兰国”间接交涉。

约旦国民议会阿拉伯国际事务委员会主席巴萨姆·马纳西尔先前接受美国彭博新闻社记者采访时说，约旦和日本不会与这一极端组织直接谈判，不会以释放里沙维换取后藤单独获释。

不过，一些约旦官员就卡萨斯贝能否安全获释持怀疑态度。他们提醒，“伊斯兰国”27日发布的视频中，这一极端组织仅提到释放后藤换取里沙维，但却威胁处死卡萨斯贝。

新华社供本报特稿

专家解读

安倍为其“积极和平”政策付出代价

专家认为，日本首相安倍晋三或利用此次绑架事件继续推进强势对外政策，而人质危机也是其所谓“积极和平”付出的代价。

安倍本月17日访问中东期间，承诺为中东地区提供2亿美元援助，用于打击“伊斯兰国”等极端组织。

就此，中国社会科学院西亚非洲研究所中东研究室主任唐志超28日告诉新华社记者，日本承诺提供2亿美元援助与日本人质被绑架事件的发展确有联系。

他说：“日本过去很少在中东问题上抛头露面，这次高调介入中东事务，提出向中东国家提供反恐援助，让‘伊斯兰国’很不满。”绑架目的是为警告日本。

外交学院国际关系研究所教授周永生说，安倍此次中东之行是“积极和平主义”的一次实践，而这也是这次人质事件的直接原因。

安倍政权上台以来一直鼓吹“积极和平主义”，并于2014年7月以修改宪法解释的方式解禁集体自卫权。

周永生说，这次人质事件以后，日本民间反对修改“和平宪法”、反对行使“集体自卫权”的声音会进一步高涨。让日本成为“正常国家”、“军事大国”是安倍的既定目标，积极参与干涉地区安全事务的“扩张性”对外政策是安倍外交的一大特点，不会因人质被绑架事件改变。

相反，安倍很有可能会以此次人质事件为借口，以维护“和平”为名，扩大在中东、印度洋地区的军事存在。

据新华社



女恐怖分子里沙维。



日本人质后藤手持被俘约旦飞行员的照片。

马航MH370中期报告将于出事一周年公布

据新华社 马来西亚交通部副部长阿齐兹·卡普拉维28日说，马来西亚民航局将于3月7日公布有关马航MH370失踪航班的中期调查报告。

阿齐兹对路透社记者说，按照国际民用航空组织的要求，马来西亚将在MH370航班出事一周年之际公布一份中期调查报告。他说，这份报告将包括涉及技术调查的详细内容。

马航MH370航班去年3月失踪后，有关各国在澳大利亚附近的南印度洋海域进行了大规模的多国海空联合搜索，但近两个月的行动毫无收获，被迫中断。随后，来自中国和澳大利亚的海上测量船对航班最可能入海的区域进行大规模海图绘制，这被认为是了解海床地形、恢复水下搜索前的关键步骤。

希腊新政府叫停向中远等出售港口计划

据新华社 希腊新政府27日宣誓就职。新任总理亚历克西斯·齐普拉斯任命多名紧缩措施反对者出任部长。为兑现有关暂停出售国有资产的竞选承诺，新政府当天宣布暂停国内最大港口比雷埃夫斯港的私有化进程。

作为希腊先前与欧盟和国际货币基金组织所达成援助协议的一部分，希腊需要出售国有资产，以换取援助。根据国有资产私有化方案，希腊方面就出售比雷埃夫斯港务局67%的股份公开招标。

路透社报道，希腊方面把中国中远集团和其他4家竞标者列入最终竞标名单。竞标者原本预计在本月结束前完成具约束力的投标。

2009年，中远集团获得了希腊比雷埃夫斯港二号、三号集装箱码头35年特许经营权。2010年，中远集团正式接管码头。本月22日，中远集团在希腊首都雅典举行中远比雷埃夫斯港集装箱码头有限公司(比港公司)三号码头扩建开工典礼。

根据中希双方签署的协议，三号码头扩建工程将在4年内基本完成，届时比港码头将成为地中海地区最重要的集装箱中转中心之一。此外，作为中欧陆海快线的“海”“陆”连接处，比港扩建项目将使陆海快线运行更加顺畅，为快线沿线国家的经济增长做出贡献。

俄方正式确认金正恩将于5月访俄

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日证实，朝鲜最高领导人金正恩将于今年5月出席在莫斯科举行的俄罗斯卫国战争胜利70周年庆典活动。

佩斯科夫当日向俄罗斯国际文传电讯社证实，包括金正恩在内的约20国领导人已确认参加5月在莫斯科举行的纪念二战胜利暨俄卫国战争胜利70周年庆典。佩斯科夫表示，俄方已做好迎接各国元首的准备，但最终出席庆典活动的领导人名单尚未确定，俄总统新闻局将在庆典临近时公布进一步消息。

此次为俄方首次正式确认金正恩将访俄的消息。如果届时金正恩如期访俄，而此前也没有安排其他出行行程，这将是其担任朝鲜最高领导人后第一次出访。

2014年11月17日，金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海对俄罗斯进行了为期7天的访问。崔龙海受到俄总统普京接见，并向普京转交了金正恩的亲笔信。2014年12月19日，俄方证实向朝方发出邀请金正恩参加卫国战争纪念活动的邀请并得到朝方的积极回应。